

“从抢奶粉到抢港股”

港股迎来内资风口上的“大时代”

始于去年下半年的A股牛市，以9个月翻倍的速度成为全球资本市场的焦点。就在A股风光无限的时候，毗邻的香港股市后来居上，连续刷新7年新高。

业内人士对此建议，在内地资金的推动下，未来港股有望持续走高，普通投资者可以借道港股ETF、QDII等途径参与H股盛宴，也可直接前往香港开户。

现代快报记者 艾凌羽



繁忙的港股交易员



资料图片

A “从抢奶粉到抢港股”

自“A股牛”上周三闯入港股市场，恒生指数连创新高。4月8日，气势如虹的港股突破26000点关口，最终上涨3.8%，收于26236.86点，创出近7年来的收市新高。

本周一，香港股市多头行情持续火热，恒生指数收盘上涨2.7%，至28016.34点。恒生国企指数大涨4.3%，至14590.45点。香港创业板市场也保持强劲涨势，上升近6%，创九年多以来的单日最大涨幅。

有股民对此戏称：“此前去香港抢奶粉，现在变成抢股票。”汇丰银行在研报中也表示，“虽然大陆游客减少香港购物消费，但大

陆投资者却开始在香港股市以低价买进便宜的股票。”

据统计，目前在大陆与香港两地上市的AH股票溢价率平均为29.1%，3月底时一度达到35%。

“受低估值、强劲的跨境资金和积极的技术面的推动，港股正进入牛市。”交银国际首席中国策略师洪灝在一份客户报告中称。他预计，恒生指数目标位在32000点，较当前点位高16%。而即使在32000点水平，恒指的市盈率也仅为13.5倍，与世界其他主要市场相比仍然是估值最便宜的市场之一。

B “港股通”成资金推手

内地资金跑步入场，被视为本轮港股行情的引爆者和主要推动者。4月8日、9日，“港股通”每日105亿元人民币的额度连续两天用完，呈现供不应求的局面。

根据港股通制度规定，港股通总额度为2500亿元，每日额度上限为105亿元，截至4月7日剩余额度为2116亿元。此前，港股通额度用量最大的一天也仅为25.6亿元。

港股为何没在沪港通开通时就火起来，而是历经5个月后方才爆发？这与中国证监会允许没有合格境内机构投资者（QDII）资格的公募基金参与港股通，有一定的关联。

3月27日，中国证监会发布《公开募集证券投资基金参与沪港通交易指引》，公募基金获准直接投资港股，这就意味着约有5万亿规模的公募基金，将可以直接交易沪港通284只股票，港股因此迎来大量流动性支持。

相比内地资金的抢筹，海外资金这次的节奏要慢了一拍，不过它们随后也迅速反应过来，加速屯兵香港。上周四港元兑美元触及强方兑换保证7.7500，这显示有大量美元兑换成港元涌入市场。香港金管局此后被迫两次向市场分别注入31亿和62亿港元，以平抑港元升值。

C 借道基金分享港股盛宴

虽然港股行情火热，但对于国内普通投资者而言，由于开通港股通账户的资金门槛高达50万元人民币，因而只能是临渊羡鱼。

不过目前不少大型基金公司均开发了投资港股的基金产品，除南方和嘉实外，还有易方达恒生H股ETF、华夏恒生ETF，以及港股分级基金银华H股分级和汇添富恒生分级等。投资者可借助这类产品间接参与港股盛宴。

在现有的沪港通制度下，投资者还只能通过沪港通买入港股的部分蓝筹

股，中小盘股票则无法覆盖。实际上，除了跟踪港股相关指数的基金外，市场上还有诸多主动型投资于港股中小盘股的QDII。相比之下，这类基金获得超额收益的机会也比较高。

上周末，恒生各大指数均以红盘报收，场内交易的港股基金继续上涨。除了南方恒指ETF外，嘉实恒生H股、南方中国亦联袂冲击涨停，而在本月内，上述基金的涨幅均超过30%，纷纷跑赢投资A股的基金，在同行中排名靠前。

D 亲赴香港开户 就当去旅游

除了借道基金外，投资者还可以直接开通港股。这需在香港先开立证券账户，优点是没有开户门槛，可交易的港股达数千只，缺点是需要先开户，将资金换成港币才能交易。

据了解，香港目前共有500多家证券公司，大陆客户需本人携带身份证和银行卡（绑定后往银行卡里存入一定的港元）去香港办理。

另外，部分香港证券公司在大陆设有认可的开户机构，为了方便大陆客户开户，采用了“见证人”制度，即在持牌见

证人的见证下开户，法律效力视同赴香港开户。这类机构在沿海城市都有，内地部分城市也有。

需要准备身份资料：身份证或护照，居住地址证明，即三个月内任一期信用卡、基金、保险对账单、水电单等，或居委会证明信，填表格办理，一周左右即可完成。

然后到有外汇业务的银行，将人民币换成港币，然后交付一定异地存款手续费，将港币汇到你在证券公司开立的港股账户上，就可以开始进行港股的买卖了。

踏青季：多家银行信用卡推出特价游

江南踏青游—— 门票酒店都有优惠

江苏农行苏通信用卡主打长三角景区的门票优惠。据悉，在6月30日前，凭江苏农行苏通信用卡在携程旅行网订购20家知名景点踏青门票，可享半价优惠。每卡限享1次优惠，每次限优惠2人。本次活动景点包括苏州乐园、同里、留园、古运河、周庄、灵山大佛、鼋头渚、南山竹海、嬉戏谷、淹城野生动物园、瘦西湖、方特探险王国、浙西大峡谷、中南百草原、喜糖、西递、宏村、齐云山等长三角知名景点。

邮储银行信用卡则与如家酒店、锦江之星、格林豪泰三家酒店展开了合作。邮储银行信用

卡部相关人士表示，在4月30日、6月30日和9月30日前，持卡人在以上三家酒店官网或手机APP预订酒店，首次使用邮储银联信用卡完成绑卡（未使用他行卡绑卡过），并通过银联在线支付通道完成房费支付，享每单立减20元的优惠；非首次绑卡支付享每单立减10元的优惠。

海外出境游—— 最高返现4200元

而旅游触角遍及全球的市民则可以关注邮储银行和建设银行的信用卡活动。

“2015年6月30日前，在东航官网购买机票，并使用邮储银联信用卡，通过‘银联卡支付’方式支付，白金卡每单立减20—25元，金普卡

每单立减10—15元。”邮储银行相关人士表示，除了可享受机票优惠外，持邮储信用卡在全球80家机场免税店还能享受最高5%的优惠。自即日起至7月20日前，刷邮储银联信用卡在全球28个国家和地区、80家机场免税店尽享不低于5%的优惠券或折扣，再免1%—2%的货币转换费。可享优惠地区包括中国香港、马尔代夫、中国台湾、日本、韩国、新加坡、柬埔寨、巴厘岛、马来西亚、泰国、法国、英国、荷兰、西班牙。

更狠的是建设银行的建设银行龙卡。据悉，在2015年8月31日前，“62”开头的龙卡信用卡银联卡持卡人，在中青旅、国旅、中旅官网或门店预订指定赴美行程，可享每单最高立减2000元（每单2人起订），境外刷卡最高返现4200元等专属礼遇。

春来江水绿如蓝。
正是放春假、踏青游的好时节，市民蠢蠢欲动，银行也在骚动。本报获悉，多家银行信用卡适时推出了各项旅行特别活动。活动半径既覆盖长三角，也远抵北美。
现代快报记者 杨连双